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1 ATA DA SESSÃO SOLENE, 2a SESSÃO LEGISLATIVA, DA 18a 
2 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE PARINTINS, 
3 REALIZADA NO DIA 09 DE MARÇO DE 2022. No nono dia do mês de março 
4 do ano de dois mil e vinte e dois, nesta cidade de Parintins, Estado do Amazonas, 
5 República Federativa do Brasil, no Plenário da Câmara Municipal de Parintins, 
6 reuniram-se os Senhores Vereadores: VANESSA GENY CARNEIRO 
7 GONÇALVES — Presidente em Exercício, ANTÔNIO MASSILON DE 
8 MEDEIROS CURSINO, BRENA DIANNÁ MODESTO BARBOSA e 
9 MÁRCIA AUXILIADORA CARDOSO BARANDA. É com grande satisfação 

10 que nesse dia a Câmara Municipal de Parintins abre suas portas para a realização 
11 da SESSÃO SOLENE em Homenagem ao "Dia Internacional da Mulher", 
12 celebrado todos os anos no dia 08 de Março, pelas conquistas e vitórias alcançadas 
13 no dia-a-dia de uma luta constante. Em seguida, foram convidados para compor a 
14 Mesa dos Trabalhos: Excelentíssima Sra. VANESSA GENY CARNEIRO GONÇALVES 
15 — Vereadora e Procuradora da Mulher — Presidente da Câmara municipal de 

16 Parintins em Exercício; Excelentíssimo Sr. MATEUS FERREIRA ASSAYAG — Prefeito 

17 Municipal de Parintins em Exercício; Excelentíssima. Sra. BRENA DIANNÁ 

18 MODESTO BARBOSA — Vereadora Presidente da Comissão da Mulher, Família e 

19 Idoso e Autora da Propositura; Ilustríssima Sra. ZEILA CARDOSO — Secretária 

20 Municipal de Assistência Social, Trabalho e Habitação; Ilustríssima Sra. JULIANA 

21 ARRUDA— Presidente da Comissão da mulher da OAB Parintins —AM; Ilustríssima 

22 Sra. PATRÍZIA FARIAS — Gerente do Programa Saúde da Mulher — SEMSA; 

23 Ilustríssima Sra. SUZANA BULCÃO — Empresária e Presidente da CDL Parintins; 

24 Ilustríssima Sra. DANIELLE HATTA — Advogada /Assessora Jurídica - 

25 Representante das Servidoras da Câmara Municipal de Parintins; Ilustríssima Sra. 

26 NATALIANE DA SILVA — Roçadora — Limpeza pública da SEMOSP. Prosseguindo, a 
27 Senhora Presidente declarou ABERTA a presente Sessão Especial em 
28 Homenagem ao Dia Internacional da Mulher e convidou os presentes a ficarem,  
29 em pé para a leitura de 2 (dois) textos bíblicos e, na sequência, a execução do Hino 
30 Nacional. Leitura Bíblica: TODAVIA NENHUM HOMEM E SEM A 
31 MULHER, NEM A MULHER SEM O HOMEM NO SENHOR, PORQUE 
32 COMO A MULHER PROVÉM DO HOMEM, ASSIM TAMBÉM O 
33 HOMEM PROVÉM DA MULHER, MAS TUDO VEM DE DEUS (1 
34 Coríntios, 11: 11 e 12). A BELEZA É ENGANOSA E A FORMOSURA É 
35 PASSAGEIRA, MAS A MULHER QUE TEME O SENHOR SERÁ 
36 ELOGIADA. QUE ELA RECEBA A RECOMPENSA MERECIDA E SUAS 
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37 OBRAS SEJAM ELOGIADAS À PORTADA CIDADE (Provérbio, 31:30 e31). 
38 Na sequência a Senhora Presidente convidou a Vereadora MÁRCIA BARANDA, 
39 para proceder a leitura do Requerimento n° 022/2022 de 22 de fevereiro de 2022 
40 que solicitou esta Sessão, para o conhecimento de todos. Dando prosseguimento a 
41 Senhora Presidente concedeu a palavra à Vereadora BRENA DIANNÁ - Autora 
42 da Propositura, para fazer seu pronunciamento justificando a Sessão. A Vereadora 
43 iniciou sua fala cumprimentando os presentes, destacando que essa data é dedicada 
44 a todas as mulheres para render homenagens e também para relembrar a 
45 importância da mulher na sociedade, bem como as lutas diárias. Frisou que nunca 
46 é demais exigir mais respeito, exigir que sejam reconhecidas pelo merecimento, 
47 que sejam vistas de igual pra igual, onde quer que a mulher esteja. Reforçou ainda 
48 que essa é uma luta de todas as mulheres, pois a todo momento são apontadas, 
49 diminuídas por alguém que diz que suas conquistas não foram por mérito, mas sim 
50 porque alguém deu e isso não é verdade. Todos os dias é necessário gritar contra o 
51 machismo institucional, patriarcal e que está impregnado em certas atitudes e em 
52 certas pessoas. Disse que não podem calar a voz das mulheres e que estas precisam 
53 muitas vezes gritar para conquistar seu espaço na sociedade. Reforçou a 
54 importância da união das mulheres para que possam se abraçar e dar forças umas 
55 às outras, destacando que podem sempre contar com uma amiga, uma vizinha, a 
56 assistente social, a delegada, a vereadora e que juntas serão mais fortes e 
57 conseguirão atingir seus objetivos, sem divisões partidárias, sem ideologias. 
58 Desabafou que tem sido apontada diversas veze pelo crime de ser verdadeira, de 
59 ser transparente, de ser honesta, de ser sonhadora e afirmou que foram seus sonhos 
60 que a trouxeram até aqui. Disse que as mulheres não devem se calar diante dessas 
61 críticas e sim usar tudo isso como combustível para se tornarem mais fortes e 
62 brilharem cada vez mais e fazerem a diferença onde quer que estejam. Disse ainda 
63 que as mulheres devem ser tudo que quiserem, se decidirem casar, entrar para a 
64 política, seguir uma profissão, ser dona de casa, o que quer que almejem ser elas 
65 devem ir, pois toda mulher já nasce guerreira e obstinada a vencer. Falou que a 
66 mulher, muitas das vezes é mais forte que o homem e dá forças e ele quando está 
67 triste e desmotivado. Lembrou ainda que existem diversos Órgãos e Instituições de 
68 apoio às mulheres, e até mesmo grupos que existem para ajudar, contribuir e fazer 
69 a diferença. Dando continuidade, falou do Programa instituído por ela, chamado 
70 "Isso é Coisa de Mulher", que tem como propósito ajudar, debater, reunir, levantar 
71 as adversidades das mulheres, medidas que podem ser tomadas, problemas que 
72 podem ser compartilhados para que possam dividir o fardo de ser mulher nessa 
73 sociedade. Reafirmou mais uma vez que as mulheres não estão sozinhas e disse que 
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74 podem contar com a Brena mulher, filha e neta. Aproveitou para destacar a 
75 presença da sua avó na sessão e frisou os temores desta por sua neta ter entrado 
76 para a política, mas afirmou que sabe onde está se metendo e que tem o objetivo de 
77 fazer a diferença e influenciar. Destacou que hoje é um dia de render homenagens 
78 à todas as mulheres e também para reafirmar que não estão sozinhas e que juntas 
79 podem conquistar mais e mais e que não podem se contentar com pouco. Encerrou 
80 seu discurso rendendo homenagens a todas as mulheres e as parabenizou pelo seu 
81 dia. Neste momento a Presidente convidou os presentes a ouvirem uma canção a 
82 ser interpretada por Eliane Thaís Simões Andrade e Vitor Costa. Dando 
83 prosseguimento, a Presidente apresentou um vídeo da Dra. DÉBORA MAFRA - 
84 Delegada, que parabenizou a iniciativa da Vereadora Brena Dianná pela Campanha 
85 "Isso é Coisa de Mulher". Em seguida a Presidente passou a palavra à Senhora 
86 MARIA DE JESUS MARINHO - Diretora do Hospital Padre Colombo, que 
87 iniciou sua fala cumprimentando os presentes, frisou a importância dessa data e fez 
88 um apanhado geral de diversos fatos históricos, relembrando as lutas de diversas 
89 mulheres, que foram responsáveis pelas conquistas de direitos que se tem nos dias 
90 atuais. Direcionou sua fala para homenagear as mulheres da área da saúde que 
91 escolheram essa profissão por terem o instinto de cuidar e fez uma retrospectiva 
92 sobre a diferença que as mulheres fizeram no período da pandemia, externando 
93 gratidão à todas, em especial às colaboradoras do Hospital Padre Colombo. 
94 Destacou nominalmente as mulheres que hoje estão à frente da gestão do Hospital: 
95 Irmã Laura Tontoni - Representante da Diocese; Maria de Jesus Marinho - 
96 Diretora Geral; Dra. Tereza Cristina - Gerente Clínica. Ressaltou que as mulheres 
97 devem e podem ocupar o cargo e a profissão que almejarem. Pediu às mulheres que 
98 sejam empoderadas, que sejam mulheres de sucesso, que sejam mulheres de 
99 referência para outras mulheres e sirvam de inspiração. Finalizou sua fala 

100 conclamando as mulheres a lutarem por tudo aquilo que almejam. Em seguida a 
101 Presidente convidou a Senhora ANA LOURDES MIRANDA - da Associação 
102 Folclórica Boi Bumbá Garantido, que iniciou sua fala cumprimentando os 
103 presentes e destacou que sua fala será dividida em duas vertentes, direcionada 
104 primeiramente às autoridades, de detêm o poder de fazer alguma coisa por todos. 
105 Disse que em primeiro lugar a educação é a palavra fundamental, sem a qual 
106 ninguém se empodera, ela é a base de tudo e ainda levará pelo menos uns 10 ou 15 
107 anos para que a situação atual da educação possa mudar. Além disso, a educação 
108 dever vir acompanhada de saúde e segurança, formando assim o tripé para qualquer 
109 mudança na vida, e disse que esse é o seu pedido para todas as autoridades. 
110 Prosseguindo, direcionou sua fala às mulheres, parabenizando a Vereadora Brena 
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111 Dianná, que é muito mais que um rosto bonito e a surpreendeu positivamente por 
112 ser sonhadora, por se emocionar durante sua fala, quase chorando e gritando a 
113 plenos pulmões, parabenizou a parlamentar e disse que deve seguir em frente pois 
114 só leva pedrada quem está incomodando. Continuando, contou um pouco da sua 
115 história, desde o nascimento, a situação de pobreza de sua família, trajetória 
116 escolar, trabalhos que desempenhou juntamente com seus irmãos para ajudar na 
117 renda familiar, que foi embora da Parintins aos 14 anos e seguiu sua trajetória onde, 
118 após longos anos, aposentou-se como Auditora Interna Sênior do Banco do Brasil. 
119 Destacou que, antes disso, foi a primeira mulher do Amazonas a conquistar o título 
120 de técnica em eletrônica na Gradiente do Amazonas. Enfatizou que a única forma 
121 de uma mulher se empoderar é estudando. Falou ainda da sua trajetória pessoal 
122 como mãe, como profissional e se colocou à disposição da vereadora para colaborar 
123 com o que for necessário. Agradeceu novamente pela oportunidade e encerrou sua 
124 fala. Dando prosseguimento, a Presidente convidou a Sra. NATALIANE DA 
125 SILVA - Roçadora - Limpeza pública da SEMOSP, que iniciou sua fala 
126 agradecendo pelo convite e ficou emocionada. Prosseguindo, contou sua trajetória, 
127 vinda de família pobre, que desde os 9 anos já trabalha, aos 12 anos comprou sua 
128 primeira roçadeira, apesar de sua mãe dizer a ela que esse era trabalho pra homem, 
129 porém insistiu pois precisava ajudar em casa, visto que sua mãe era lavadeira e seu 
130 pai era pedreiro. Destacou ainda que por vários anos trabalhou como voluntária em 
131 alguns projetos dentro de escolas do município. Falou que trabalhou como 
132 recepcionista e que recebia valores incertos mas que era de grande valia para levar 
133 pra dentro de sua casa. No intuito de poder ganhar um pouco melhor, procurou a 
134 Secretaria de Obras e pediu uma oportunidade para trabalhar como roçadeira e lhe 
135 deram essa oportunidade. Aproveitou para agradecer o Vereador Mateus Assayag 
136 e Prefeito Bi Garcia pelo gesto e que se sente feliz por mostrar a outras mulheres 
137 que elas também devem encarar de frente essas oportunidades de trabalho, visto 
138 que é digno e que não deveriam se envergonhar. Falou ainda que atualmente, nas 
139 horas livres, entrega carvão nos comércios da cidade e que assim não fica 
140 dependendo somente do salário dela. Destacou ainda que está cursando o 50 período 
141 de Educação Física na FAMETRO e que se identifica bastante com a área, pois 
142 esse era um dos trabalhos que fazia voluntariamente nas escolas do município. 
143 Falou que quando estiver formada, trabalhando na sua área, vai poder olhar pra trás 	5'\ 
144 e dizer que foi dolorido mas que conseguiu vencer. Agradeceu novamente pelo 
145 convite e encerrou sua fala. Prosseguindo, a presidente convidou a Sra. SUZANA 
146 BULCÃO - Empresária e Presidente da CDL Parintins, que iniciou sua fala 
147 saudando a mesa, parabenizando todas as mulheres pela passagem do seu dia e 
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148 destacando que não somente no dia 08 de março, mas que as mulheres merecem 
149 celebrar essa data diariamente. Prosseguindo, apresentou dados sobre o 
150 empreendedorismo no Brasil, frisando que 48% das pessoas que empreendem são 
151 mulheres, que isso é muito importante para minimizar a distância de oportunidades 
152 no mercado de trabalho. Falou ainda que a mulher, quando empreende, não apenas 
153 leva dinheiro para dentro de casa, mas também emprega outras mulheres. 
154 Lamentou que, no cenário atual de pandemia, a maior parte das mulheres que 
155 empreenderam foi por necessidade e que isso não é bom, porém aconselhou que 
156 essas mulheres busquem capacitação para continuar seus trabalhos de forma mais 
157 profissional e assim consigam progredir para ter um negócio real e formal. Falou 
158 ainda que a mulher é forte, batalhadora e que consegue ter sucesso em tudo que 
159 faz, por isso, aquelas que almejam empreender, devem fazer isso de cabeça erguida 
160 e ir em busca de conhecimento para crescer cada vez mais. Reforçou que as 
161 mulheres devem estar unidas para irem mais longe em seguida encerrou sua fala. 
162 Ato contínuo, a presidente convidou a Sra. Sra. DANIELLE HATTA - Advogada 
163 /Assessora Jurídica - Representante das Servidoras da Câmara Municipal de 
164 Parintins, que iniciou sua fala cumprimentando os presentes, falou o quanto é 
165 gratificante ouvir as palavras das mulheres que a antecederam na tribuna, que havia 
166 elencado 3 palavras para nortear sua fala: persistência, luta e amor, mas que após 
167 ouvir os outros discursos, acrescentou mais 3 palavras: educação, necessidade e 
168 empreendedorismo, palavras fortes e afeitas às mulheres. Prosseguindo, disse que 
169 o Dia Internacional da mulher é um lembrete, para dizer e demarcar que existe um 
170 dia voltado para as mulheres, não apenas para celebrar seu dia, mas também para 
171 relembrar o espaço conquistado pelas mulheres. Pediu avenha e agradeceu às 
172 colegas servidoras do legislativo por confiarem a ela a palavra neste dia, que é 
173 muito gratificante fazer parte desta equipe, que o Poder Legislativo merece 
174 destaque por ser a voz do povo. Agradeceu ao Vereador Mateus Assayag pela 
175 confiança na sua Assessoria e ao Vereador Telo Pinto que a convidou para compor 
176 a equipe da Câmara Municipal. Em seguida fez a leitura de um texto da escritora 
177 Camila Lourdeiro. Agradeceu à sua mãe que a faz lembrar todos os dias que o ódio 
178 só pode ser vencido pelo amor. Convocou as mulheres a seguirem conquistando, 
179 sendo e ocupando, pois esse é o papel de todas as mulheres. Em seguida encerrou 
180 sua fala. Prosseguindo, a presidente convidou a Sra. JULIANA ARRUDA - 
181 Presidente da Comissão da mulher da OAB Parintins - AM, que iniciou sua fala 
182 cumprimentando os presentes, agradecendo pelo convite e fez a leitura de uma 
183 mensagem em homenagem às mulheres. Lembrou que as mulheres merecem 
184 respeito, não importa a condição e o lugar. Disse ainda que as mulheres devem se 
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185 espelhar naquelas que fizeram história e existem várias que fizeram a diferença e 
186 ainda fazem, para serem inspiração para outras mulheres. Finalizou parabenizando 
187 novamente as mulheres pelo seu dia. Prosseguindo, a presidente convidou a Sra. 
188 ZEILA CARDOSO - Secretária Municipal de Assistência Social, Trabalho e 
189 Habitação, que iniciou sua fala saudando os presentes, destacando a honra e a 
190 responsabilidade que é estar falando sobre mulheres, pois requer muito 
191 discernimento e sabedoria. Destacou ainda que a geração atual tem a incumbência 
192 de formar uma geração que possa valorizar e mudar uma mentalidade. Em seguida 
193 pontuou algumas situações desafiadoras que enfrenta todos os dias estando à frente 
194 do cargo de Secretária de Assistência Social do Município. Falou da sua história, 
195 que veio de família humilde, com infância dificil e que a educação fez diferença na 
196 sua vida. Disse que fez filosofia na UFAM, passou em concurso, se tomou 
197 educadora, que a sala de aula é seu palco onde se realiza mas que as causas sociais 
198 entraram na sua vida em 2005 e não saíram mais. Relembrou que as causas 
199 coletivas precisam ser ouvidas, pois elas são fundamentais. Falou sobre a 
200 necessidade do município ter uma arrecadação de receitas forte que possa atender 
201 os diversos programas sociais, voltados para as mulheres, que são atendidos com 
202 recursos próprios. Ressaltou que o discurso feminino deve ir muito além das 
203 questões emocionais, psicológicas ou de violência, que precisam atingir as bases 
204 que afetam a vida das mulheres, em termos educacionais, sociais e políticos. 
205 Relatou ainda diversos problemas relacionados a repasse de recursos para o 
206 município, que seria destinado às políticas públicas para mulheres, mas que não 
207 estava chegando, dificultando, com isso, a realização de ações pela Secretaria de 
208 Assistência Social. Destacou a marcha que aconteceu no dia anterior, que uniu o 
209 poder público com a sociedade civil, para fortalecer o movimento voltado para 
210 mulheres, onde essas possam ter um dia dedicado a elas, totalmente desprovido de 
211 afazeres domésticos. Registrou ainda que já foi encaminhado à Procuradoria do 
212 Município uma atualização na Lei, para criação do Conselho Municipal da Mulher. 
213 Lamentou pela não realização do Festival Folclórico nos últimos 2 anos que 
214 impactou diretamente na vida das artesãs, que culminou na necessidade das 
215 mesmas irem à SEMAST pedir um rancho. Agradeceu ao Prefeito Bi Garcia e à 
216 Primeira Dama do município por toda sensibilidade que têm com a Secretaria de 
217 Assistência Social, se colocou à disposição de todos e encerrou sua fala. 
218 Prosseguindo, a presidente concedeu a palavra à Vereadora MÁRCIA 
219 BARANDA, que iniciou sua fala cumprimentando os presentes e ouvintes da 
220 Rádio Câmara, falou que ficou emocionada com a fala da Sra. Ana, quando 
221 mencionou a importância da educação que é algo que ninguém pode nos tirar, com 
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222 a fala da advogada Dani, que a fez relembrar as palavras de sua mãe e frisou a 
223 dificuldade que é estar na política, relembrando que antigamente deveria ser muito 
224 mais dificil. Parabenizou a Vereadora Brena pela propositura, por reunir em uma 
225 sessão tantas mulheres guerreiras. Trouxe para a pauta a questão da feminilidade, 
226 que por muitos anos as mulheres precisaram esconder para mostrar sua força e 
227 firmeza, relembrou que, quando esteve Presidente do Caprichoso, por diversas 
228 vezes precisou agir dessa forma, pois trabalhava com mais de 500 homens e havia 
229 necessidade de ser firme para impor respeito. Disse que atualmente as mulheres 
230 não precisam provar nada pra ninguém e que não devem jamais desistir de seus 
231 sonhos. Enfatizou as dificuldades enfrentadas pelas mulheres que entram para a 
232 política e disse que nos momentos mais adversos sempre lembra os conselhos de 
233 sua mãe que dizia para que ela jamais guardasse rancor das pessoas, nunca levasse 
234 ódio em seu coração, e se alguém lhe fizesse mal ela deveria rezar por essa pessoa 
235 e levar muito amor no coração. Desatacou diversa proposituras que já apresentou 
236 na tribuna da Câmara, voltadas às mulheres. Agradeceu pela presença de todas, se 
237 colocou à disposição e encerrou sua fala. Prosseguindo, a presidente convidou o 
238 Vereador Massilon para presidir a Mesa enquanto faria seu pronunciamento. O 
239 Presidente passou a palavra à Vereadora VANESSA GONÇALVES, que iniciou 
240 sua fala cumprimentando os presentes, destacou que quando você decide ter uma 
241 vida pública, infelizmente, se torna alvo fácil de ataques que colocam as pessoas 
242 contra as outras, que já passou por isso, que em certa ocasião chamou a vereadora 
243 Brena para conversar e esclarecer que ambas não estão na Câmara para entrar em 
244 guerra e sim para lutarem juntas pelos direitos das pessoas que confiaram seus 
245 votos a elas. Agiu da mesma forma com a Secretária Zeila. Destacou ainda que as 
246 mulheres sofrem, em qualquer área de trabalho, mas que lutam todos os dias pois 
247 são aguerridas e superam os momentos dificeis. Disse ainda que não se sente bem 
248 estando em conflito com ninguém, pois em seu coração só tem espaço para o amor. 
249 Disse que acima de tudo deve prevalecer o respeito, não apenas entre as mulheres, 
250 mas independente de gênero. Informou que precisa encerrar seu discurso pois vai 
251 viajar, desejou um feliz dia das mulheres e se colocou à disposição para outros 
252 momentos como estes, para tratar de assuntos relacionados às mulheres. Em 
253 seguida encerrou sua fala. O presidente permaneceu conduzindo os trabalhos. A 
254 vereadora Márcia Baranda pediu autorização para se ausentar, para viajar. O 
255 Presidente autorizou. Prosseguindo, o presidente concedeu a palavra ao Exmo. Sr. 
256 MATEUS ASSAYAG - Prefeito em Exercício, que iniciou seu discurso 
257 justificando que a Câmara recebeu convite para estar presente, em Manaus, no 
258 evento de lançamento do Festival, que é de suma importância para o município de 
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259 Parintins, por essa razão as Vereadoras Vanessa Gonçalves e Márcia Baranda 
260 precisaram se ausentar e ele também fará o mesmo após seu discurso. 
261 Prosseguindo, cumprimentou os presentes, pediu desculpas pelo atraso no início da 
262 Sessão, lamentou a ausência de algumas convidadas que não puderam comparecer 
263 e disse que vai tentar ser breve em seu discurso. Disse que concorda com as falas 
264 que o precederam, que acrescentaria a importância da família, pois quando não há 
265 essa estrutura presente na vida das mulheres, todos precisam unir forças para ajudar 
266 a resolver essa problemática. Destacou que vem de uma família onde nunca houve 
267 tratamento diferenciado entre ele e suas irmãs, que ambos tinham os mesmo 
268 direitos e obrigações. Frisou a fala da Vereadora Brena, quando mencionou que é 
269 com gestos e atitudes que podemos dar exemplo e ensinar. Prosseguindo, 
270 relembrou que durante sua estada na Secretaria de Obras, no ano de 2015, as 
271 mulheres ocupavam basicamente os cargos administrativos, porém foi procurado 
272 por duas mulheres que pediram vagas de trabalho para atuar na capina, ele 
273 questionou mas permitiu com certo receio. Para sua surpresa elas se destacaram na 
274 realização dos trabalhos e desde lá a Secretaria vem quebrando tabus e admitindo 
275 mulheres em cargos antes ocupados somente por homens. Relembrou também 
276 quando a Senhora Nati o procurou para pedir trabalho no cargo de roçadeira, que 
277 após autorização do Prefeito fez a contratação da mesma e que ela faz seu serviço 
278 com muito zelo, dedicação e está sempre disponível, seja pra fazer os serviços aqui 
279 na zona urbana ou rural e a parabenizou por tudo que ensina com suas atitudes. 
280 Desatacou ainda que substituiu a direção das garis e colocou uma mulher para 
281 comanda-Ias, visto que há particularidades femininas que somente as mulheres têm 
282 a sensibilidade para entender. Destacou que na Câmara a maioria dos cargos 
283 comissionados são ocupados por mulheres. Frisou que tudo isso é fundamental para 
284 ir mudando a realidade. Relembrou que a data intitulada Dia da Mulher não foi 
285 criada pelo comércio com o intuito de vender algo, mas ela é fruto de lutas 
286 históricas no Brasil e no mundo. Falou que no dia anterior apresentou duas 
287 Indicações e um Projeto de Lei direcionado para as mulheres. Argumentou sobre 
288 cada um deles e em seguida finalizou sua fala destacando que não se pode excluir 
289 os homens dessas lutas, se colocando à disposição para parcerias que possam somar 
290 forças. Em seguida a Vereadora Brena Dianná foi convidada a ocupar a presidência 
291 enquanto o Vereador MASSILON CURSINO faria o seu pronunciamento. O 
292 parlamentar iniciou sua fala cumprimentando os presentes, ressaltando a 
293 importância da sessão e questionou o fato da Vereadora Brena não ter nenhum de 
294 seus projetos de lei aprovados no parlamento municipal, enfatizando que não 
295 entende qual seria o real motivo desta situação, inclusive um deles atenderia 
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mulheres carentes com a distribuição gratuita de absorventes. Destacou o discurso 
da Senhora Daniele, que encerrou sua fala trazendo um poema que fala de amor e 
luta, duas palavras que definem o papel da mulher na sociedade. Prosseguindo, 
traçou uma linha de tempo onde elencou lutas femininas que nem necessariamente 
deveriam ter sido travadas, como o direito de frequentar escolas, universidades, 
votar, ter um cartão de crédito e se equiparar ao homem perante a Lei. 
Prosseguindo, disse que em sua criação familiar nunca houve essa distinção entre 
homem e mulher, que sua mãe foi sempre muito forte e batalhadora até o ultimo 
dia de vida e ensinou isso aos filhos. Disse que fez questão da presença de sua 
esposa durante esta sessão, que a mesma estava nervosa por ter faltado ao trabalho 
nesse dia e reforçou a importância de tornar o dia 08 de março feriado, para que 
assim todas as mulheres tenham liberdade para fazer o que quiserem nesse dia tão 
importante. Finalizou sua fala pedindo às mulheres que continuem suas lutas, 
destacando que enquanto gestor (na Sefaz) incentiva essas ações entre as servidoras 
do órgão. Retomando à presidência, convidou os presentes a assistirem um vídeo 
em homenagem às mulheres. Na sequência, o presidente passou a palavra à 
Vereadora Brena Dianná, que agradeceu pela presença de todas, disse que aprendeu 
muito com essa sessão e que vai levar em seu coração cada lição. O Presidente 
registrou a presença do Corpo de Bombeiros, que tem uma mulher na corporação. 
Registrou a presença do Senhor Atua Oliveira. Em cumprimento à finalidade 
específica desta Sessão, o Senhor Presidente agradeceu a presença das Autoridades 
Civis, Militares, do Povo em geral, convidando os presentes para um Coquetel e, 
em NOME DE DEUS, declarou encerrada a presente Sessão. 

ALVES 

IROS CURSINO 

Ver. BREN 
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Ver. ANTÔ 

i 



Ata da P Sessão Solene em Homenagem ao Dia Internacional 10 de 10 

da Mulher em 09/03/2022 

ESTADO DO AMAZONAS 

CAMARA MUNICIPAL DE PARINTINS 
SALA DE REDAÇÃO DE ATAS 

332 
333 	Ver. MÁRCIA AUXILI)DORA CARDOSO BARANDA 
334 
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